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物理试题（A 卷）参考答案及评分标准 

第Ⅰ卷（选择题  共 30 分） 

一、本大题包括 10 小题，每小题 3 分，共 30 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项符

合题目要求。 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

答案 B D D C B C D B C A 

评分标准：每小题选对得 3 分；多选、错选均不得分。 

第Ⅱ卷（非选择题  共 70 分） 

二、填空题（本大题包括 7 小题，13 题 1 分,16 题 3 分,其余每小题 2 分，共 14 分） 

11．电磁波（1分）    能（1分） 

12．并联（1 分）  火线（1 分）  

13．不停地做无规则的运动（或运动）（1 分）   

14．振动（1 分）   超声波（1 分） 

15．大（1 分）  小（1 分）  

16．2.56×10
10

J（1 分）  热值大（1 分）  污染小（1 分）  

17． 车的行驶速度相同，质量大的，动能大，行驶危险性更大（2 分）   

评分标准： 16 题第一空无单位不得分，后两空只要答案合理均可得分；17 题如不体现大型车、

载货汽车与小型车质量的对比减 1 分。 

三、作图、实验与探究题（本大题包括 5 小题，共 33 分）  

18．（2 分）答案如下图。 

 

 

 

 

评分标准： 反射光线为带箭头的实线，法线为虚线，反射角为 60°，错一项该题不得分。 

19．（2 分）答案如下图。 

 

 

 

评分标准：电源的“+”、“ -”极和磁感线的方向只要有一项错误不得分。 
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20．（8 分） 

（1）10.6（10.2~10.8 均可得分）（1 分）   

（2）照相机（1 分）   左（1 分）   变小（1 分） 

（3）没有（2 分） 

（4）发散（1 分）  前方（或前面、前边）（1 分）  

21. （10 分） 

（1）电流表正负接线柱接错（1 分） 滑动变阻器接线柱接错误（1 分） 

（2）0.24（1 分）  9.6（1 分）    

（3）计算小灯泡电阻的平均值（1 分）小灯泡电阻受温度影响会发生变化，不能用求平均

值的方法确定电阻值。（2 分） 

（4）2.5（1 分）    0.625（2 分） 

评分标准：第（1）小题指出错误或写出正确连接方法的均得分；第（3）小题答案只要合理

均可得分。 

22. （11 分） 

提出问题：（2 分）：探究浸没在液体中的物体所受浮力的大小与浸没的深度是否有关 

实验器材：（2 分）弹簧测力计、石块、细线、烧杯、水 

实验步骤：（3 分） 

①在烧杯中加适量水 

②用细线拴好石块，用弹簧测力计测出石块的重力 

③将石块浸没在水中，记录弹簧测力计的示数 

④多次改变石块浸没在水中的深度，分别记录弹簧测力计的读数 

分析与论证：（2 分）计算出石块浸没在水中不同深度所受的浮力，比较它们的大小。若相等，

说明浸没在液体中的物体所受浮力与浸没深度无关；若不相等，说明浸没在液体中的物体所受浮

力与浸没深度有关。 

交流与合作：（2 分）不能，因为只有“浸没”才能保证物体排开液体的体积不变。 

评分标准：第（1）小题表述只要合理均可得分； 

第（2）小题实验器材只要错一项本题不得分； 

第（3）小题实验步骤只要合理、可行均可得分，实验步骤不完整可酌情得分； 

第（4）小题比较不同深度物体所受浮力大小应出现浮力大小相等、不相等两种分析情况，

少一种分析情况扣 1 分，其他答案只要合理均可得分； 

第（5）小题表述只要合理均可得分。 

四、计算题（本大题包括 2 小题，共 23 分） 

23．（11 分）解： 
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（1）水吸收的热量：Q 吸=cm(t2-t1)=4.2×l03J/(kg·℃)×10kg×(50℃-20℃)= 1.26×l06J…1 分 

加热消耗的电能：W=Pt=2400W×1050s=2.52×10
6
J………………………………1分 

    加热的效率：η= = …………………………………1分 

（2）R1 与 R2并联，∵P=UI，I=  ∴ P=  

R1 电热丝的加热功率：P1= = =2200W…………………………1分 

R2 电热丝的加热功率：P2= P- P1=2400W-2200W=200W……………………1分 

R2 电热丝的阻值：R2= = =242Ω…………………………………1分 

（3）R2与电动机并联 

R2 与电动机的总功率：P 总= P2+P 动=240W+200W=440W…………1分 

保温洗涤的干路电流：I= = …………………………………1分 

（4）防电墙与人的电阻串联 

串联总电阻：R=R0+R 人=1×10
 6
Ω+1×10

 5
Ω=1.1×10

 6
Ω 

串联电路的电流：I0= = =2×10
-4
A…………………………………1分 

人体的电压：U 人=I0R 人=2×10
-4

A ×1×10
 5
Ω=20V  ……………1分 

因为 U 人小于 36V，所以防电墙技术能保证人的安全。……………………………1分 

评分标准：其他解法只要合理，同样得分。 

 

 

24．（12 分）解： 

（1）电能转化为机械能„„„„„„„„„„„„„„„„„„„1 分 

通电线圈在磁场中受力转动„„„„„„„„„„„„„„„„„„„2 分 

（2）乘客与车的总质量：m=m1+m2=800kg+200kg=1000kg  

汽车对水平地面的的压力：F=G =mg=1000 kg×10 N /kg= 10000 N„„„„„„1 分 

汽车与水平地面的总接触面积：S=4S0=4×50cm
2
=200 cm

2
=2×10

-2
 m

2„„„1 分 

汽车对水平地面的压强：P=
S

F
=  =5×10

5
Pa„„„„„„„„1 分 

（3）由图表知电动汽车的速度：v= = =20  ………………………………1分 
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     电动汽车行驶的路程：s= vt=20 ×60s=1200m„„„„„„„„„„1 分 

电动汽车的牵引力：F1=f=0.09G=0.09×10000N=900N„„„„„„„1 分 

     电动汽车牵引力做的功：W 有= F1 s=600N×1200m=1.08×10
6
J„„„„„„„1 分 

     电动汽车发动机的效率：η= = =0.75=75%„„„„„„„„„„1 分 

   （4）燃油汽车 100km 费用：6×5.5=33（元） 

电动汽车 100km 费用：44×0.8÷2=17.6（元）„„„„„„„„„1 分 

因为 17.6 元小于 33 元，所以使用电动汽车费用少，更经济。„„„„„„1 分 

评分标准：其他解法只要合理均可得分。 
 


